

Нефтеюганское районное муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Усть-Юганская средняя общеобразовательная школа»

Выписка

из основной образовательной программы начального общего образования

НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ»,

утвержденной приказом от 30.08.2024 №224

**Учебный план ООП НОО  
на 2024 – 2025 учебный год**

Выписка верна

30.08.2024

Директор

И.А. Абрамова

### 3.1. Учебный план начального общего образования

Учебный план начального общего образования Нефтеюганского районного муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения «Усть-Юганская средняя общеобразовательная школа» (далее - учебный план) реализует основную образовательную программу начального общего образования, разработанную в соответствии с ФГОС НОО (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 №286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования») и ФОП НОО (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 №372 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования» (в ред. от 19.03.2024 №171)).

В соответствии с пунктом 22 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учебный план – документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности и формы промежуточной аттестации обучающихся.

В соответствии с п. 32.1 ФГОС НОО учебный план определяет:

- общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся,
- состав и структуру обязательных предметных областей;
- перечень учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей;
- учебную нагрузку в соответствии с требованиями к организации образовательной деятельности к учебной нагрузке при 5-дневной учебной неделе, предусмотренными Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями.

Учебный план разработан на основе федерального учебного плана (вариант 1) и включает в себя обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам и составлен на 4-летний срок освоения.

Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов, обязательных предметных областей, для всех имеющих по данной программе государственную аккредитацию образовательных организаций, реализующих образовательную программу начального общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

В обязательную часть учебного плана в соответствии с п. 32.1 ФГОС НОО входят следующие обязательные для изучения предметные области и учебные предметы (учебные модули):

Предметные области	Учебные предметы (учебные модули)
Русский язык и литературное чтение	Русский язык, Литературное чтение
Родной язык и литературное чтение на родном языке	Родной язык и (или) государственный язык республики Российской Федерации, Литературное чтение на родном языке
Иностранный язык	Иностранный язык
Математика и информатика	Математика
Обществознание и естествознание («окружающий мир»)	Окружающий мир
Основы религиозных культур и светской этики	Основы религиозных культур и светской этики: <ul style="list-style-type: none"><li>• учебный модуль: «Основы православной культуры»;</li><li>• учебный модуль: «Основы иудейской культуры»;</li><li>• учебный модуль: «Основы буддийской культуры»;</li><li>• учебный модуль: «Основы исламской культуры»;</li><li>• учебный модуль: «Основы религиозных культур народов России»;</li><li>• учебный модуль: «Основы светской этики»</li></ul>
Искусство	Изобразительное искусство, Музыка
Технология	Труд (технология)
Физическая культура	Физическая культура

В соответствии с п. 32.1 ФГОС НОО «Для Организаций, в которых языком образования является русский язык, изучение родного языка и родной литературы из числа языков народов Российской Федерации, государственных языков республик Российской Федерации осуществляется при наличии возможностей Организации и по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся».

В НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ» языком образования является русский язык, и в соответствии с п. 32.1 ФГОС НОО изучение родного языка (русского) и литературного чтения на родном языке (русском) из числа языков народов Российской Федерации осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся (срок подачи заявления – до 01 сентября). В своих заявлениях родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ» перед учебным годом (в срок до 01 сентября) отказались от изучения предметов «Родной язык (русский)» и «Литературное чтение на родном языке (русском)» в связи с тем, что на языке образования (русском) изучаются обязательные учебные предметы «Русский язык» и «Литературное чтение».

Изучение ряда предметов обязательных предметных областей учебного плана организуется по выбору участников образовательных отношений – заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в срок до 01 сентября нового учебного года. В рамках изучения обязательной предметной области «Основы религиозных культур и светской этики» родители (законные представители) осуществляют выбор одного учебного модуля из предложенного перечня учебных модулей: «Основы православной культуры»; «Основы исламской культуры»; «Основы буддийской культуры»; «Основы иудейской культуры»; «Основы религиозных культур народов России»; «Основы светской этики».

В учебный план 4 класса включен 1 час в неделю (34 часа в год) на изучение учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ). Выбор модуля, изучаемого в рамках учебного предмета ОРКСЭ, осуществляется родителями (законными представителями) обучающихся. Выбор фиксируется протоколами родительских собраний и письменными заявлениями родителей. На основании произведённого выбора формируются группы учащихся. Решение о количестве учебных групп принимается с учётом необходимости предоставления обучающимся возможности изучения выбранного модуля, а также с учётом имеющихся условий и ресурсов.

На основании выбора родителей (законных представителей) учащихся 4 класса в 2024-2025 учебном году сформирована 1 группа учащихся для изучения модуля «Основы светской этики».

Преподавание предмета «Основы религиозных культур и светской этики» осуществляется без балльного оценивания.

В соответствии с п. 32.1 ФГОС НОО, в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений из перечня, предлагаемого организацией, включает учебные предметы, учебные курсы (в том числе внеурочной деятельности), учебные модули по выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе предусматривающие углубленное изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании, а также учитывающие этнокультурные интересы.

В 1 – 3 классах часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся направлена на изучение учебного курса «Геометрия вокруг нас» по 1 часу в неделю. Цель курса – углубление знаний и представлений по геометрическому разделу начального курса математики. В программу включены группы заданий, направленные на развитие у детей пространственного воображения и мышления, овладение практическими и графическими способами моделирования, формирование умения применять геометрические знания о форме, размере и взаимном расположении предметов для решения задач прикладного моделирования.

Преподавание учебного курса «Геометрия вокруг нас» осуществляется без балльного оценивания.

В 4 классе изучение учебного курса «Геометрия вокруг нас» осуществляется в рамках внеурочной деятельности.

Учебный план обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 1.2.3685-21, и предусматривает 4-летний

нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов.

Образовательный процесс в 1-4 классах организован в соответствии с санитарными правилами и нормами СанПиН 1.2.3685-21, регламентирован Календарным учебным графиком на 2024-2025 учебный год.

Обучение на уровне начального общего образования в НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ» в 2024-2025 учебном году организовано в следующем режиме:

- учебный год начинается 02.09.2024 и заканчивается 26.05.2025;
- продолжительность учебного года в 1 классе – 33 недели, во 2-4 классах – 34 недели;
- продолжительность учебной недели – 5 дней;
- занятия организованы в первую смену;
- максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся в неделю составляет в 1 классе – 21 час, во 2 – 4 классах – 23 часа;
- форма обучения – классно-урочная (уроки начинаются в 8.00), внеурочная;
- продолжительность урока во 2-4 классах – 40 мин.

Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением дополнительных требований: использование «ступенчатого» режима обучения (в первом полугодии в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 40 минут каждый и 1 раз в неделю 5 уроков).

Для профилактики переутомления обучающихся в календарном учебном графике предусмотрено равномерное распределение периодов учебного времени и каникул. Продолжительность учебного года в 1 классе – 33 недели, в 2 – 4 классах – 34 недели, продолжительность каникул (осенних, зимних, весенних) составляет не менее 7 календарных дней, летом — не менее 8 недель. Для первоклассников предусмотрены дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.

Количество часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана образовательной организации, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки, установленной СанПиН 1.2.3685-21. Нагрузка равномерно распределяется в течение недели.

При определении содержания и организации занятия на уроках физической культуры учитывается состояние здоровья обучающихся, учитываются противопоказания и ограничения для занятий физической культурой с учетом специфики заболеваний. Содержание занятий ориентируется на укрепление здоровья учащихся, коррекцию физического развития и повышение физической подготовленности.

При проведении учебных занятий по физической культуре обучающиеся 2 и 3 классов, 4 и 5 классов объединены в группы (малокомплектная организация).

Для удовлетворения биологической потребности в движении независимо от возраста обучающихся в рамках реализации ООП НОО НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ» в качестве третьего часа физической культуры (двигательной активности) обучающимся за пределами учебного плана ООП НОО предоставляется возможность посещения учебного курса внеурочной деятельности «Прикладно-ориентированная физическая культура». Выбор данного учебного курса внеурочной деятельности осуществляется посредством сбора заявлений с родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и учитывает образовательные потребности и интересы обучающихся.

Содержание образования на уровне начального общего образования в НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ» реализуется средствами образовательной системы «Школа России», учебно-методическим комплексом «Школа России». Для реализации образовательной программы выбраны учебники из числа входящих в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (приказ Минпросвещения России от 21.09.2022 г. №858, с изменениями от 21.02.2024 №119).

Согласно ч.1 ст.58 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» освоение образовательной программы сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся.

Подведение итогов по каждому предмету организовано согласно Положению о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ».

Все предметы обязательной части учебного плана (исключение - предмет «Основы религиозных культур и светской этики») оцениваются по четвертям. Предметы из части, формируемой участниками образовательных отношений, являются безотметочными и оцениваются «зачет» или «незачет» по итогам года.

Преподавание предмета «Основы религиозных культур и светской этики» осуществляется без балльного оценивания, промежуточная аттестация по данному предмету проводится в форме защиты проекта.

Промежуточная аттестация – это установление соответствия индивидуальных образовательных достижений обучающихся планируемым результатам освоения основной образовательной программы на момент окончания учебного года. Промежуточная аттестация проводится с целью повышения ответственности образовательного учреждения за результаты образовательного процесса, за объективную оценку освоения обучающимися образовательных программ каждого года обучения, за степень освоения обучающимися федерального государственного образовательного стандарта.

Промежуточная аттестация проводится, начиная со 2-го класса, и осуществляется в форме годовых отметок успеваемости, определяемых как среднее арифметическое четвертных отметок успеваемости и отметки за итоговую контрольную работу (среднее арифметическое пяти отметок).

Итоговые контрольные работы проводятся учителями, непосредственно преподающими соответствующие учебные предметы в классах. Сроки (период) промежуточной аттестации фиксируются в календарном учебном графике образовательного учреждения на текущий учебный год. Классные руководители 2-4 классов доводят до сведения обучающихся и их родителей предметы, форму, сроки промежуточной аттестации. В школе принята 5-бальная система отметок. В 2024-2025 учебном году период проведения промежуточной аттестации учащихся с 15.04.2025 по 26.05.2025.

#### Формы и сроки проведения промежуточной аттестации 2-4 классах.

Учебный предмет	Форма промежуточной аттестации	Сроки проведения
Русский язык	Итоговый диктант / ВПР	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Литературное чтение	Итоговая контрольная работа / ВПР	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Иностранный язык	Итоговая контрольная работа / ВПР	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Математика	Итоговая контрольная работа / ВПР	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Окружающий мир	Итоговая контрольная работа / ВПР	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Основы религиозных культур и светской этики	Защита проекта	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Изобразительное искусство	Учет достижений	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Музыка	Учет достижений	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Технология	Учет достижений	с 15.04.2025 по 26.05.2025
Физическая культура	Учет достижений	с 15.04.2025 по 26.05.2025

Учебный план, реализующий образовательную программу начального общего образования, сохраняет состав и структуру обязательных предметных областей и обязательных учебных предметов. Общий объём нагрузки и максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, учебное время, отводимое на изучение предметов по классам (годам обучения) выдержано в полном объёме и не превышает максимально допустимый объём недельной аудиторной нагрузки обучающихся при 5-дневной учебной неделе. Количество учебных занятий за 4 учебных года составляет 3039 часов, что соответствует требованиям п. 32.1 ФГОС НОО («Общий объем аудиторной работы обучающихся за четыре учебных года не может составлять менее 2954 академических часов и более 3345 академических часов...»)

С целью выполнения учебного плана начального общего образования в полном объеме, в случае возникновения и распространения инфекционных заболеваний, в том числе новой коронавирусной инфекции, а также активированных дней, НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ» предусмотрена организация обучения с использованием дистанционных образовательных технологий.

Учебный график НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ» позволяет реализовать учебный план в 1-4 классах в полном объеме.

**Недельный учебный план начального общего образования  
НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ»  
на 2024-2025 учебный год  
(пятидневная учебная неделя)**

Предметные области	Учебный предмет	Количество часов в неделю					Форма промежуточной аттестации
		1	2	3	4	Всего	
<i>Обязательная часть</i>							
Русский язык и литературное чтение	Русский язык	5	5	5	5	20	Итоговый диктант / ВПР
	Литературное чтение	4	4	4	4	16	Итоговая контрольная работа / ВПР
Иностранный язык	Иностранный язык (английский)	-	2	2	2	6	Итоговая контрольная работа / ВПР
Математика и информатика	Математика	4	4	4	4	16	Итоговая контрольная работа / ВПР
Обществознание и естествознание (Окружающий мир)	Окружающий мир	2	2	2	2	8	Итоговая контрольная работа / ВПР
Основы религиозных культур и светской этики	Основы религиозных культур и светской этики	-	-	-	1	1	Защита проекта
Искусство	Изобразительное искусство	1	1	1	1	4	Учет достижений
	Музыка	1	1	1	1	4	Учет достижений
Технология	Труд (технология)	1	1	1	1	4	Учет достижений
Физическая культура	Физическая культура	2	2	2	2	8	Учет достижений
<b>Итого обязательная часть:</b>		<b>20</b>	<b>22</b>	<b>22</b>	<b>23</b>	<b>87</b>	
<i>Часть, формируемая участниками образовательных отношений</i>							
Учебный курс «Геометрия вокруг нас»		1	1	1	-	3	
<b>Итого часть, формируемая участниками образовательных отношений:</b>		<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>0</b>	<b>3</b>	
<b>Итого по УП:</b>		<b>21</b>	<b>23</b>	<b>23</b>	<b>23</b>	<b>90</b>	
Объединение часов физической культуры 2 - 3 классы				-2		-2	
<b>Итого к финансированию:</b>		<b>21</b>	<b>23</b>	<b>21</b>	<b>23</b>	<b>88</b>	
Учебные недели		33	34	34	34	135	
Максимально допустимая недельная нагрузка, предусмотренная действующими санитарными правилами и гигиеническими нормативами		21	23	23	23	90	

**Годовой учебный план начального общего образования  
НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ»  
на 2024-2025 учебный год  
(пятидневная учебная неделя)**

Предметные области	Учебный предмет	Количество часов в год					Форма промежуточной аттестации
		1	2	3	4	Всего	
<i>Обязательная часть</i>							
Русский язык и литературное чтение	Русский язык	165	170	170	170	675	Итоговый диктант / ВПР
	Литературное чтение	132	136	136	136	540	Итоговая контрольная работа / ВПР
Иностранный язык	Иностранный язык (английский)	-	68	68	68	204	Итоговая контрольная работа / ВПР
Математика и информатика	Математика	132	136	136	136	540	Итоговая контрольная работа / ВПР
Обществознание и естествознание (Окружающий мир)	Окружающий мир	66	68	68	68	270	Итоговая контрольная работа / ВПР
Основы религиозных культур и светской этики	Основы религиозных культур и светской этики	-	-	-	34	34	Защита проекта
Искусство	Изобразительное искусство	33	34	34	34	135	Учет достижений
	Музыка	33	34	34	34	135	Учет достижений
Технология	Труд (технология)	33	34	34	34	135	Учет достижений
Физическая культура	Физическая культура	66	68	68	68	270	Учет достижений
<b>Итого обязательная часть:</b>		<b>660</b>	<b>748</b>	<b>748</b>	<b>782</b>	<b>2938</b>	
<i>Часть, формируемая участниками образовательных отношений</i>							
Учебный курс «Геометрия вокруг нас»		33	34	34		101	
<b>Итого часть, формируемая участниками образовательных отношений:</b>		<b>33</b>	<b>34</b>	<b>34</b>	<b>0</b>	<b>101</b>	
<b>Итого по УП:</b>		<b>693</b>	<b>782</b>	<b>782</b>	<b>782</b>	<b>3039</b>	
Объединение часов физической культуры 2 - 3 классы				-68		-68	
<b>Итого к финансированию:</b>		<b>693</b>	<b>782</b>	<b>714</b>	<b>782</b>	<b>2971</b>	
Учебные недели		33	34	34	34	135	
Максимально допустимая недельная нагрузка, предусмотренная действующими санитарными правилами и гигиеническими нормативами		21	23	23	23	90	